

外交部批驳日本2022年版《防卫白皮书》涉华消极内容

敦促日方停止为强军扩武找借口

新华社北京7月22日电 针对日本政府2022年版《防卫白皮书》中涉华消极内容,外交部发言人汪文斌22日在例行记者会上说,中方对此表示强烈不满和坚决反对,敦促日方立即停止渲染周边安全威胁、为自身强军扩武寻找借口的错误做法。

汪文斌说,日本新版《防卫白皮书》指责抹黑中国国防政策、正常军力发展和正当海洋活动,渲染所谓“中国威胁”,在台湾问题上干涉中国内政,中方对此表示强烈不满和坚决反对,已就此向日方提出严正交涉。

汪文斌表示,中国坚持走和平发展道路,奉行防御性国防政策。中国国防建设旨在维护自身主权、安全和发展利益,正当合理、无可非议。中国同有关国家开展联合巡航等军事合作,符合国际法和国际惯例,不针对任何特定国家。

他指出,钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国固有领土,中方在钓鱼岛海域开展海洋活动是正当行使主权利。台湾是中国领土神圣不可分割的一部分,台湾问题纯属中国内政,不容任何外部势力干涉。

“由于近代日本军国主义对外的侵略历史,日本军事安全动向一直备受包括中国在内亚洲邻国和国际社会的高度关注。”汪文斌说,此次日方公开在白皮书中写入将于年底前修订防卫文件,进一步增加防卫预算,发展所谓“反击能力”,令人担心日方正背弃和平主义和专守防卫的路上越走越远。

“我们敦促日方立即停止渲染周边安全威胁、为自身强军扩武寻找借口的错误做法,认真倾听国际社会声音,深刻反省侵略历史,坚持走和平发展道路,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。”汪文斌说。

中方回应日本正式批准核污染水排海

日若执意行动 将留历史污点

本报特稿 日本原子能规制委员会22日举行临时会议,正式批准东京电力公司制定的福岛第一核电站核污染水排海计划。对此,中国外交部发言人汪文斌在例行记者会上说,中方对日本政府单方面决定向海洋排放福岛核事故污染水表示严重关切和坚决反对,以科学、公开、透明、安全的方式处置核污染水,停止强推排海方案。

汪文斌指出,自去年4月日本政府作出错误决定以来,国际社会以及日本国内民众的质疑和反对一直没有停止。令人遗憾的是,日方始终对国际社会和国内民众的正当关切和合理诉求置若罔闻。日方这种置各方关切于不顾、企图制造既定事实的做法极其不负责任。

“福岛核污染水处置关乎全球海洋环境和环太平洋国家公众健康,绝不是日本一家人的私事。”汪文斌强调,在与利益攸关方和相关国际机构充分协商并达成一致之前,日方不得擅自启动核污染水排海。如果日方执意将自身私利凌驾于国际公共利益之上,执意要迈出危险的一步,必将为自己不负责任的行为付出代价,留下历史污点。

是,日方始终对国际社会和国内民众的正当关切和合理诉求置若罔闻。日方这种置各方关切于不顾、企图制造既定事实的做法极其不负责任。



■ 拜登14日访以期间擦鼻子 本版图片 GJ

79岁的拜登,最终还是“阳”了。白宫竭力淡化这件事,但新冠病毒对老年人最不好,人们不免担忧年迈的总统。

美国舆论展开了“野生流调”,要查清楚总统到底是怎么感染上的。结果很尴尬,拜登从被关心的对象变成了需要反思的对象。

中招只是早晚?

美国白宫总统医生凯文·奥康纳22日说,感染新冠病毒的拜登总统症状有所改善。

奥康纳说,拜登21日晚间低烧,服用退烧药后体温恢复正常,目前症状包括流鼻涕、疲劳及咳嗽。拜登对治疗耐受性良好,将继续服用治疗新冠感染的抗病毒口服药

“野生流调”发现总统在公共场所均未戴口罩

美媒批评拜登成防疫“糟糕示范”

物奈玛特韦/利托那韦组合(Paxlovid)。拜登此前已接种新冠疫苗以及两剂加强针,将在白宫隔离并继续全面履职。

拜登还发了照片、视频,试图证明自己一切都好。然而,舆论却将焦点聚集在了拜登的感染路径上。

在过去的这段时间里,拜登去了中东,还在美国国内到处奔波。他可能是在哪里感染了病毒?面对媒体的提问,白宫新闻秘书让-皮埃尔说道:“我认为这并不重要,我们知道会发生。”

虽然在美国,感染新冠病毒大概率是早晚的事。但这并不意味着人们就应该放飞自我。更何况,不是每个人都像总统那样拥有全天候的医疗服务。美国媒体开始翻拜登的社交媒体和新闻照片,做“野生流调”。

带头不守规矩

人们发现,在上周的中东之行期间,拜

登见过以色列总理拉皮德和前总统内塔尼亚胡,同巴勒斯坦总统阿巴斯会面,同沙特王储穆罕默德击了拳,还和埃及、伊朗、约旦等9个阿拉伯国家领导人一起开了会,在以色列的亚德瓦希姆大屠杀纪念馆亲吻了两名大屠杀幸存者的脸颊,出现在以色列重要体育赛事马加比亚运动会的人群中……无论室内室外,拜登始终没有戴口罩。

回到美国,拜登又去了罗德岛,在马萨诸塞州还曾近距离回答媒体记者的提问,拜登也依旧没戴口罩。“随着BA.5变异毒株在美国蔓延,白宫7月12日发布的官方建议称,人们应该考虑在拥挤的室内公共场所佩戴口罩。”美国媒体发问,“他(拜登)为什么不带头遵守公共卫生指导?”

“战疫”又失败了

“现在,很难找到在室内公共场所戴口罩的政客了。”美国媒体指出,尽管美国的新

冠确诊病例数依旧在激增,政客们却试图向人们展现一切如常的假象。

美国《政治》新闻网指出,美国政府逐渐宽松的防疫措施已经激怒了一些卫生专家,专家认为政府应该采取更多措施保护弱势群体。而高龄总统在公共场合几乎不戴口罩显然起到了“糟糕的示范作用”。

“当公众对防疫措施感到疲倦,政客们应该提醒人们大流行仍在持续。”在媒体评论员希帕尔看来,作为公众人物出现的政客,不应该只在口头上指责公众不遵守戴口罩的规定。“如果你看到无论是在室内还是室外,一个年迈的总统都没有戴口罩,那你为什么会觉得自己有必要戴口罩?”

从上任首日发起全民“百日戴口罩挑战”,到如今不能“以身作则”,分析人士认为,拜登的确诊实际上提醒人们,美国政府在寻求结束新冠疫情大流行这场“战疫”中又失败了。 本报记者 齐旭

就黑海港口外运农产品问题达成协议

俄乌分别与土耳其和联合国签约

新华社伊斯坦布尔7月22日电 土耳其、俄罗斯、乌克兰和联合国代表22日在土耳其最大城市伊斯坦布尔就黑海港口外运农产品问题举行签署协议仪式(见右图)。

当地时间17时左右,在伊斯坦布尔多尔玛巴赫切宫,乌克兰基础设施部长库布拉科夫、俄罗斯国防部长绍伊古分别与联合国秘书长古特雷斯和土耳其国防部长阿卡尔签署相关文件。

协议内容包括:在伊斯坦布尔建立联合协调中心并确保粮食运输安全,俄乌双方同意任何一方都不攻击运送农产品的船只,伊斯坦布尔联合协调中心将由各方指派代表对进出港口的船只进行联合管理,包括敖德萨港在内的3个乌克兰港口将开始向外运出粮食和化肥等。

签署协议前,古特雷斯说,将农产品运往世界各地的市场将有助于消除全球粮食供应短缺,缓解价格高企的压力。即将签署的协议必须得到全面实施,因为世界迫切需要该协议以应对全球粮食危机。

土耳其总统埃尔多安表示,该协议



将在解决全球粮食危机方面发挥重要作用,从黑海外运粮食将在未来几天启动。“到目前为止,船只从出发到安全运输等每一个细节都经过讨论,并达成共识。”他强调,相关协议的实施和监督极其重要,将由伊斯坦布尔联合协调中心来执行。

13日,土耳其、俄罗斯、乌克兰和联合国的代表在伊斯坦布尔就黑海港口

农产品外运问题举行四方会谈,同意成立联合协调中心,确保粮食运输安全。

乌克兰素有“欧洲粮仓”之称,是玉米和小麦出口大国。据报道,受俄乌冲突影响,现有超过2000万吨乌克兰谷物滞留在敖德萨港无法运出。乌克兰指责俄罗斯封锁港口,阻止乌方出口粮食。俄方否认干扰乌方出口,指责乌方在黑海水域布设大量水雷,危及航行安全。

“北溪-1”恢复四成供气

新华社德国卢布明7月21日电 俄罗斯向欧洲供应天然气的“北溪-1”号管道21日结束为期10天的例行年度养护,当天早上恢复供气,但供气量仅为满负荷运力的40%左右。

德国能源监管机构联邦网络局负责人克劳斯·穆勒表示,鉴于60%的供气减少量和政治层面的不稳定性,“目前没有理由完全解除警报”。

“北溪-1”号管道东起俄罗斯维堡,经由波罗的海海底通往德国卢布明,目前是俄罗斯对欧洲主要输气管道。

讣告

中国共产党党员,上海华夏文化旅游区开发有限公司原总经济师、高级统计师,原川沙县第六届政协常委严承德同志因病医治无效于2022年7月22日2时15分在上海浦东新区人民医院逝世,享年87岁。

特殊时期,丧事从简。
特此讣告。

上海华夏文化旅游区开发有限公司
2022年7月22日